

“宅生活”催生“宅经济” 每天数百万人网上“逛街”

网络时代,越来越多的人点击鼠标购物,这催生了新商业模式,带来了新商机与新“商业思维”。

“宅人”催生“宅经济”

“宅”成为现在年轻人一种时尚生活方式,“宅人”催生“宅经济”。淘宝网上,每天有数百万人在“逛街”。

“宅一族”通常指那些喜欢待在家里,不愿外出,依赖电脑和网络生活的人。也有一群人不是严格意义上的“宅一族”,需要正常上下班、社交,他们却离不开“宅经济”。28岁的刘隽是长沙一家企业的白领,对她来说,生活不是“宅”在家,就是“宅”在办公室。休息时间喜欢逛街的她,即便在大商场看中了某品牌商品,交易也会在网上进

行,因为“价格更便宜”。

专营妇幼商品电子商务的湖南维平网总裁贺卫平认为,随着网络普及和电子商务发展,国民经济行为开始发生变化。“人们更愿意选择在家里点点鼠标、敲敲键盘,来完成消费交易,而不用上商场购物被人潮拥挤。”

截至2009年底,中国网民规模达3.84亿人。网民增多、网上消费习惯的养成,促使“宅经济”快速增长,服务于“宅经济”的配送、物流业务也迅速升温。

“宅商机”受关注

随着网上交易形式丰富、网上支付功能进步,越来越多企业开始围绕消费者的“宅经济”构建商业模式,拥有实体店面的企业也开始在传统渠道之外建立

网络销售部门。

“宅商机”受到人们关注和眷顾。肯德基、麦当劳、必胜客等洋快餐争相开展外卖业务, G2000、迪斯尼、匹克、东航、宝洁、无印良品等多家企业进入淘宝网设立官方旗舰店,苏宁、国美等连锁零售、网购商城,甚至实体卖场也加大对“宅配业务”的投入,一站式服务的快递业在“宅经济”中壮大。

网络上各行业商品购买配送一体化网购蓬勃发展。上海“买菜网”、杭州“天鲜配”等“网上菜篮子工程”火了起来。

“宅经济”不仅丰富了“宅一族”的生活,也为不少“宅人”提供了就业岗位。据了解,超过30万人在淘宝网上开网店。从事网络模特、打字录入排版等兼职

工作者也不少。

“宅金矿”待挖掘

不少人认为,“宅经济”潜力巨大,是一座“金矿”,可深入挖掘。“现阶段‘宅经济’多停留在廉价低质层面上,完善的售后服务和品质保证将成为‘宅经济’发展的更大商机。”杭州堂堂客电子商务公司总经理全林松说。

此外,“宅经济”发展下的物流服务也备受考验。全总告诉记者,目前的网购行为大多是省、市级异地的长途交易,全国物流快递公司的布点并没有深入各个街道、社区,需建立快捷方便的同城“户投式”送货上门的物流服务体系,来促进“宅经济”进一步发展。

新华社记者 谢樱

国产大型民用直升机 将于本月首飞

新华社北京3月6日电(记者钱春弦)全国政协委员、中航工业副总工程师孙聪6日表示,由中国航空工业集团公司自主研发的AC313大型民用直升机将于3月中旬在江西首飞。

该机最大起飞重量为13.8吨,可一次性搭载27名乘客或运送15名伤员,最大航程为900公里,由中航工业直升机所和中航工业昌飞共同承担研制。

据介绍,AC313大型民用直升机具有机舱容积大、运载和外吊挂能力强、改装适应范围广、航程远等特点,可广泛应用于搜索救援、森林灭火、城市消防、吊挂作业、客货运输等领域。

哈尔滨: 拼车将合法化

据新华社哈尔滨3月6日专电(记者范迎春)一直以来饱受争议的出租车“合乘”问题在哈尔滨市有了新的说法。新近审议通过的《哈尔滨市城市出租汽车客运管理条例》第三章第23条中有如下规定:“未经乘客同意不得合载;乘客同意合载时,可以与乘客协议租价和给付票据。”据了解,该条例将于今年5月1日起施行。

对此,哈尔滨市民反应不一。反对者认为,允许出租车“合乘”将导致市场混乱,加大监管难度。支持者则认为,允许“合乘”符合节约型社会的理念,也对缓解市民“打车难”的问题有积极作用。

太原客运办烟花爆炸是人为纵火 嫌疑人当场被烧死,伤者无生命危险

记者从太原市“3·5”纵火案件调查处理领导小组获悉,5日发生在太原市客运办的火灾系有人故意纵火,现场死者即为纵火嫌疑人。

5日10时10分,位于太原市杏花岭区的太原市客运办业务大厅(违章处理科办公室)发生一起纵火案,造成1人死亡4人受伤。经侦查、调查及DNA比对确定,现

场死者即为纵火嫌疑人高某某。

高某某于5日10时许进入太原市客运办业务大厅后,纵火引燃随身携带的汽油和烟花爆竹,本人当场被烧死,另造成4

人不同程度受伤。4名受伤人员中,2人为客运办工作人员,2人为正在违章处理科办公室办事的群众。现4名伤员均在医院治疗,无生命危险。综合